



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 102-104 (12661-12663)

**СРЕДА
22 августа
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

**22
августа****День
Государственного флага
Российской Федерации**

«Душа России в символах ее»

22 августа - День Государственного флага Российской Федерации. Эта дата выбрана не случайно, как сообщается в wikipedia.ru в этот день 1991 года члены Верховного Совета РСФСР на утреннем заседании приняли постановление о национальном флаге РСФСР. Официально трехцветный флаг был утвержден в качестве государственного флага РСФСР 1 ноября 1991 года. С 1994 года на основании указа первого президента РФ 22 августа отмечается как День Государственного флага Российской Федерации. По традиции в этот день проходят торжественные мероприятия, посвященные триколору – главному стягу нашей страны.

В учреждениях культуры Майского муниципального района, библиотеках также состоятся тематические познавательные программы, посвященные Дню государственного флага Российской Федерации.

Уже накануне в рамках клуба выходного дня «Веселая пятница» на площадке ДК «Россия» прошла программа

«Символы России». Тематическое досье «Государственные символы державы» составлено культработниками СДК «Октябрьский». Сегодня в станице Котляревской открылась книжная полка, рассказывающая об истории Государственного флага РФ. Витражная выставка подготовлена в ДК «Октябрь» станицы Александровской. В

селе Ново-Ивановском 24-летие со дня рождения триколора отмечено патриотическим шествием и познавательной беседой «Душа России в символах ее».

Свои мероприятия подготовили и работники библиотек.

День флага РФ – это праздник всей страны, ведь народ, согласно Конституции, явля-

ется единственным носителем власти. Независимо от вероисповедания, национальности и цвета кожи, все россияне в этот день должны чтить и уважать официальный символ своей страны.

*Пресс-служба
местной администрации
Майского муниципального
района*

Поздравляем!**УВАЖАЕМЫЕ
МУСУЛЬМАНЕ,
ЖИТЕЛИ РАЙОНА!**

От всей души поздравляем вас с одним из главных мусульманских праздников – Курбан-байрам!

Этот праздник традиционно обращает верующих к духовным и нравственным основам ислама – уважению к старшим, состраданию и любви к ближнему, помощи нуждающимся, воспитанию добра и милосердия в детях.

Курбан-байрам символизирует мир и добро, всепрощение и заботу о ближних, напоминает, что ислам призывает к справедливости и милосердию, воспитывает в людях уважительное отношение к общечеловеческим ценностям.

Мусульмане района вносят достойный вклад в укрепление гражданского мира и согласия на нашей родной земле. Пусть этот светлый праздник принесёт всем нам любовь, радость и взаимопонимание. Желаем, чтобы в каждом доме царил мир, здоровье, достаток, мир и процветание!

*М. Кармалико,
глава Майского
муниципального района
С.Евтушенко,
глава местной администрации
Майского муниципального
района*

КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Владимир Путин принял участие в работе молодежного образовательного форума «Машук-2018», посетил выставку национального костюма, представленную волонтерами Кабардино-Балкарии

В Пятигорске Президент России Владимир Путин принял участие в работе Северо-Кавказского молодежного образовательного форума «Машук-2018», посетил выставку национального костюма, представленную волонтерами Кабардино-Балкарии.

Об основных направлениях деятельности творческой мастерской, занимающейся сохранением традиций национального костюма, восстановлением и реставрацией национальной одежды Главе государства рассказала выпускница Кабардино-Балкарского Государственного университета им. Х.М.Бербекова, победитель седьмого межрегионального конкурса молодых дизайнеров Радима Кушхова.

Говоря о своих впечатлениях, Владимир Путин отметил: «Это не только важно, но и очень красиво».

*Пресс-служба Главы
и Правительства КБР*

**ГОРОДСКАЯ
КОМФОРТНАЯ
СРЕДА**

Благоустройство дворовых территорий – добрый знак

По четной стороне улицы Энгельса начаты работы по благоустройству, которые будут проведены в границах улиц Горького и Ленина. Согласно техническому заданию планируется обновить асфальтобетонное покрытие тротуара, частично, уличного освещения, бордюров. Эти работы выполняются ООО «Юг-Строй» (на снимке).



Тендер на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов выиграла строительная фирма ООО «ЭЛИТ-СТРОЙ». В этом году благоустройство территорий будет произведено в многоквартирных домах по улицам Ленина №№ 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 и Энгельса, №№ 63 и 65. Будет произведен ремонт дорожного покрытия дворовых проездов, установка светильников, скамеек, урн. К тому же, в техническом задании есть даже регулирование высотного положения крышек канализационных колодцев.

Как пояснили в местной администрации городского поселения Майский, эти работы выполняются в рамках государственной программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы. Существующая программа благоустройства носит точечный характер и предусматривает участие не только местных властей, но и населения.

В этом году в рамках вышеназванной программы городскому поселению Майский из республиканского бюджета выделены субсидии в размере более 10 млн. 708 тыс. руб. Около 257 тысяч рублей составляет софинансирование из бюджета города. В частности, предусматривается, что две трети выделенных субсидий должны быть направлены на развитие именно дворовых территорий. Это, несомненно, добрый знак.

*Пресс-служба местной
администрации Майского
муниципального района*

Начало на 1 стр.

В Министерстве РФ по делам Северного Кавказа обсуждены дополнительные меры по защите инфраструктуры и населенных пунктов субъектов СКФО от ЧС природного характера

Под председательством министра Российской Федерации по делам Северного Кавказа Сергея Чеботарёва состоялась встреча по вопросам формирования дополнительных предложений по включению в федеральный бюджет расходов на селе- и лавинозащитные сооружения в субъектах СКФО на 2019-2021 годы.

В Кабардино-Балкарии подготовлена подпрограмма «Предупреждение ЧС на территории Кабардино-Балкарской Республики». Предусмотрено строительство и реконструкция селепропускных, лавинозащитных и гидротехнических сооружений, масштабные руслорегулирующие и берегоукрепительные работы в районах КБР. За три года планируется реализовать комплекс мероприятий по снижению опасности подтопления и затопления населенных пунктов.

По материалам пресс-службы министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа, пресс-служба Главы и Правительства КБР

В Приэльбрусье стартовала акция «Вахта памяти» по поиску останков погибших солдат в годы второй мировой войны

Героико-патриотическая акция «Вахта памяти-2018» продлится до 19 сентября 2018 года. В состав сводного поискового отряда вошли около 70 военнослужащих разведывательного батальона горной мотострелковой бригады ЮВО, представители поисковых и волонтерских организаций республики. Будет обследовано около 15 тысяч квадратных метров.

С 2013 по 2017 годы обнаружены останки более 170 советских воинов, а также порядка 4 тысяч фрагментов вооружения, боеприпасов и личных вещей солдат Красной Армии.

По материалам пресс-службы министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа, пресс-служба Главы и Правительства КБР

Район готовится к Дню республики

461-ю годовщину добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российской Федерации и 97-ю годовщину Государственности КБР будут отмечать жители и гости республики в сентябре.

В связи с этими знаменательными датами распоряжением местной администрации Майского муниципального района образован оргкомитет по подготовке и проведению праздничных мероприятий в районе, посвященных этим историческим датам. Утвержден состав организационного комитета, план мероприятий и программа районного праздника.

Прошло первое заседание, на котором были обсуждены оргвопросы, программа предстоящего праздника, установлены сроки исполнения и ответственные должностные лица.

Яркой и насыщенной обещает стать праздничная программа. В нее включены выставка прикладного творчества «Люблю тебя, Республика моя!», конкурсно-игровая программа для детей. Будет работать арт-бульвар «Мы живем в семье единой». Центральным событием праздника станет театрализованное представление «Моя земля, ты малая частица, которой мы гордимся».

Любители спортивных баталий смогут провести незабываемые минуты на площадке физкультурно-оздоровительного комплекса «Майский» и стадионе «Торпедо».

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

О демографической ситуации, службе примирения шел разговор на комиссии

В зале заседаний городской администрации состоялось заседание районной комиссии по межэтническим отношениям и работе с религиозными организациями. Вела заседание заместитель главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике Ольга Полиенко.

Были рассмотрены вопросы о демографической ситуации в Майском муниципальном районе, о работе служб примирения в общеобразовательных учреждениях и о деятельности местной религиозной организации православный приход храма Покрова Пресвятой Богородицы станицы Котляревской.

О демографической ситуации в районе рассказали исполняющая обязанности главного врача районной больницы Ирина Атаманова и заведующая Майским ЗАГС Ирина Бариева.

Как отметила в своем выступлении Ирина Бариева, за период 2015-2017 годы в районе смертность немного превышает рождаемость, но количество умерших каждый год сокращается. Количество браков превышает число разводов, а вот количество желающих вступить в законный брак с каждым годом сокращается. За последние три года родилось 699 мальчиков и 732 девочки. Наиболее популярными именами оказались в 2015 году - Артем и Анастасия, в 2016 - Александр и Дарья, а в 2017 - Максим и Софья.

Огромное влияние на демографическую ситуацию оказывают процессы миграции населения и исторические моменты переустройства государства, что имело место в 1991 году. Именно в то время количество родившихся резко сократилось, а сегодня именно возрастной критерий этих детей подошел ко времени создания семей и рождения детей уже ими, - отметила Ирина Ивановна.

Школьные службы примирения созданы во всех общеобразовательных учреждениях района, отметила Галина Маерле. Ими разработан план службы школьной медиации, заведен журнал регистрации конфликтных ситуаций, создан стенд «Школьная служба медиации». Начал свою работу почтовый ящик, куда учащиеся могут помещать записки с информацией о происходящих в школе конфликтах для их мирного разрешения. В качестве профилактических мероприятий проводились классные часы, родительские собрания, беседы, анкетирование среди учащихся и родителей.

В решении комиссии даны рекомендации отделу ЗАГС, ГБУЗ «Майская больница», отделу культуры района продолжить работу, направленную на улучшение демографической ситуации в районе через проведение тематических праздников, «круглых столов», диспутов и т.д. В состав школьных служб примирения решено ввести представителей разных национальностей, пользующихся авторитетом среди населения.

В рамках реализации Национальной стратегии действий в интересах детей, для оказания своевременной помощи



И. Г. Атаманова

детям, оказавшимся без попечения родителей, во всех общеобразовательных учреждениях назначены уполномоченные по правам ребенка.

Настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы станицы Котляревской Николай Арманов выступил с сообщением о деятельности религиозной организации.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района



Профилактические мероприятия направлены на духовно-нравственное воспитание молодежи

Три вопроса были рассмотрены на заседании рабочей группы по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. Прошло заседание под председательством заместителя главы местной администрации района Ольги Полиенко.

Первым вопросом была заслушана информация главы станицы Котляревской Александра Федоренко, который кратко проинформировал о работе местной администрации по профилактике экстремизма и терроризма.

Как было отмечено выступающим, проводятся проверки граждан, пребывающих на территории станицы без регистрации. В случае их выявления составляются протоколы об административном правонарушении. Регулярно осуществляется контроль над перемещени-

ем жителей внутри станицы. Проводится мониторинг заброшенных домовладений и ежеквартально совместно с участковыми проверяются бесхозные строения.

Определенная работа, направленная на духовно-нравственное и патриотическое воспитание, идет в станичной школе, Доме культуры и библиотеке.

О профилактических мероприятиях, направленных на создание условий, способствующих здоровому образу жизни и исключаяющих возможность криминального межнационального поведения в местах массового пребывания, рассказали начальник отдела культуры местной администрации Майского района Ольга Бездудная и начальник отдела по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуры и спорту Виктор Танцевило.

Для организации физкультурно-массовой и спортивной работы в районе действуют ФОК, плавательный

бассейн, центр бокса, два стадиона, 35 плоскостных спортивных сооружений, в том числе 20 спортивных залов, девять футбольных полей, шесть многофункциональных спортивных площадок. В детской юношеской спортивной школе в 34 группах занимается 510 подростков по семи видам спорта - легкой атлетике, футболу, греко-римской борьбе, дзюдо, боксу, плаванию, настольному теннису.

В течение шести месяцев текущего года состоялось 19 районных спортивных мероприятий. Вся спортивно-массовая работа формируется с учетом интересов и максимального охвата всех групп населения. В установленные сроки проходит сдача норм ГТО для дальнейшего тестирования результатов в Республиканском центре тестирования. В первом полугодии 2018 года в тестировании приняли участие 530 человек, из которых на золото сдали 64, серебро-267, на бронзу- 199 человек.

Говорил начальник отдела и о материально-технической базе спортивных объектов, требующих модернизации и проведения ремонтных работ.

За первое полугодие этого года учреждениями культуры района проведено 567 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

Об опыте работы по профилактике терроризма и экстремизма среди населения рассказал атаман Пришибского казачьего общества Павел Кармалико. Основная работа обществом ведется на базах 2, 5 и 14 общеобразовательных школ. Из учеников 7-11 классов создан молодежный казачий уряд. Казачат знакомят с историей, традициями предков, прививают уважение к старшим, обычаям других народов.

По обсуждаемым вопросам приняты соответствующие решения.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Заходите в сад с улыбкой

- этими словами встречает своих гостей Сергей Бондарук, вырастивший на пустыре бывшего третьего отделения конезавода (а ныне - ул. Дальняя п. Октябрьский) персиковый сад.

Мы уже побывали в этом саду весной, когда деревья покрывались нежными розовыми цветочками, создающими неповторимую красоту и распространяющими легкий аромат. Нынче же ветки деревьев плотно покрыты плодами, которые еще зеленоваты, но, как сказал хозяин сада, через неделю-полторы начнется сбор и реализация урожая.

Сейчас сад занимает площадь в 25 гектаров, пять из них - плодоносящий. А начинал Сергей с 10 саженцев.

- Здесь трудились мои родители, дети, я сам. Из косточек выращивали саженцы, некоторые из них уже плодоносят, другие подрастают.

Поинтересовалась, что за сорт?

- Выведен он в 1948 году на опытной станции института горного садоводства г. Нальчик, поэтому и называется нальчикский,- улыбаясь, поясняет Сергей.- К примеру, саженцы, привезенные из Краснодарского края, у нас не приживаются. В лучшем случае год-два плодоносят и погибают. А нальчикский сорт хорошо приспособлен к местному климату и довольно долго радуется урожаем.

Майчане знают Сергея по прежней работе. Много лет отдал он служению в органах внутренних дел, был упорным участковым Майского районного отдела милиции. После выхода на пенсию по инвалидности занялся выращиванием персиков.

- Честно скажу, раньше я не проводил никаких химических обработок, не нуждался сад в

этом. Но нынешняя зима была достаточно теплой, и по весне появилось много садового вредителя. Нужно было спасать урожай.

Я очень благодарен председателю СХПК «Ленинцы» Владимиру Ивановичу Бердюжа, заместителю председателя Александру Васильевичу Морозову, опытному агроному Вячеславу Ивановичу Мартынову за помощь, которую они мне оказали.

12 лет изо дня в день Сергей в саду сажает, поливает, строит. И все эти годы помогают ему друзья, как, шутя, выразился Сергей, тоже пенсионеры, - Виктор и Владимир Чечель,

Сергей Мазанько, Анатолий Малаев, Александр Вохмин вместе с женой и другие - из Нальчика, Нарткалы, Прохладного, Майского.

Обратила внимание, что в междурядьях проложены ленты для капельного полива саженцев, малины, кабачков, горького перца. Труд не из легких, затратный, но результат того стоит.

- Хотя в прошлом году мы сработали по нулям. Как говорится, покрыли свои затраты, но на прибыль еще не вышли, - пояснил он.

Планов у садовода огромное количество, только бы немного помочь ему.

Н. Василенко



С. Е. Бондарук, С. А. Мазанько

ДЛЯ СПРАВКИ. Родиной персика является Китай. С древнейших времен персик считался там символом бессмертия. В мифологии он фигурировал как один из Трех Благословенных Плодов (двумя другими были цитрус и гранат). Легенды гласят, что персиковые деревья растут у входа в пещеры, ведущие в потусторонний мир. Считалось, что их древесина прогоняет демонов. Прекрасные цветы персика ассоциировались с образом юной девушки. Кроме того, они символизировали присущее юности смягчение чувств. Во многих странах персик является символом долголетия и теплых отношений в семье. Согласно восточной философии, цветы персика дарят новую любовь покинутой женщине или молодой вдове. Во Вьетнаме цветущее персиковое дерево символизирует весну, а в Японии даже существует праздник цветения персика.

ОГИБДД
СООБЩАЕТ

Покупатели и продавцы велотоваров поддержали кампанию «Научи ребенка ПДД»



В пунктах продаж вело- и мото- товаров полицейские Майского района, а также представитель общественного совета ОМВД России по Майскому району, первый заместитель атамана Терско-Малкинского казачьего округа Станислав Яценко провели беседы с продавцами и покупателями о необходимости соблюдения и изучения Правил дорожного движения детьми и взрослыми.

В пунктах продаж были размещены баннеры, содержащие положения Правил дорожного движения, касающиеся велосипедистов. Покупатели и продавцы присоединились к проходящей кампании «Научи ребенка ПДД».

Александр Дьяконенко, государственный инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району

ОБЩЕСТВЕННЫЕ
ОРГАНИЗАЦИИ

В городе Майском состоялся отчетно-выборный круг районного казачьего общества.

На круг были приглашены глава Майского муниципального района, председатель Совета местного самоуправления Майского муниципального района М. Д. Кармалико, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы станицы Котляревская - отец Николай Арманов. В работе круга приня-

В Майском районном казачьем обществе избран новый атаман

ли участие окружной атаман ТКМО- казачий полковник Н. Г. Любуня и председатель совета стариков округа- войсковой старшина В.В. Волкодав.

Казачи обсудили два вопроса. Первым - редакцию нового устава казачьего общества. Вторым - выбрали атамана, председателя совета стариков, ревизионной

комиссии и членов правления.

По итогам голосования был избран новый атаман - Дмитрий Владимирович Скляров. Отец Дмитрий Волошин, настоятель храма Михаила Архистратига благословил нового районного атамана.

Н. Арманов,
иерей



Отец Дмитрий, П. Д. Кармалико, Д. В. Скляров